

平城区大庆路街道立足实际精准发力

开展环境整治 树立文明风尚

本报讯（记者 郑林）消除垃圾死角、攻克环境顽疾、树立文明风尚……连日来，平城区大庆路街道在为期一周的“首善平城·绿色文明周”活动中，以“厚植文明沃土，筑牢创城根基”为主题，立足辖区实际，精准发力，助力文明城市创建。

坚持“四级管理”，消除创城死角。该街道建立街道、社区、网格员、志愿者四级管理机制，以街道机关干部、社区工作人员、网格员为创城主力军，志愿者为补

充力量，聚焦交通秩序、环境卫生、文明素质等内容进行治理和引导。在补短板、查问题上下功夫，确保创城工作高效有序推进。

坚持问题导向，攻克环境顽疾。根据平城区创城办工作要求，该街道集中力量，联合城管、交警等部门，对辖区农（集）贸市场、背街小巷、居民小区等点位的垃圾、占道经营、野广告等影响城市美观和安全的现象进行治理。在“首善平城·绿色

文明周”主题活动期间，共开展文明交通劝导、消防安全检查、游商游贩治理等各类活动15次，美化了辖区环境。

坚持价值引领，树立文明风尚。为动员居民参与到创城工作中来，该街道依托新媒体、电子显示屏等载体，开展全方位、多维度宣传，潜移默化引导辖区居民向好向善，以道德的内生力量托起城市的文明形象，共育“文明城市人人共创、文明成果人人共享”的良好氛围。

公益课堂添彩暑期生活



本报讯（记者 尚丽）暑假期间，平城区新旺街道御河九号社区联合社工站开设“快乐一夏”暑期公益课堂活动，缓解假期学生“看护难”问题，丰富孩子们暑期文化生活。

暑假是孩子们最期盼的快乐时光，不少家长却因无暇看护而犯愁。为了解决家长的后顾之忧，社区公益课堂根据学生年龄、兴趣、时间，多方挖掘辖区资源、充分利用社区空间、科学合理设计，为孩子们提供了丰富多彩的公益课堂活动。帮助孩子制定学习规划，给孩子辅导课业，提升他们的自主学习能力和自

我管理能力；开展兴趣类教学和社会实践活动，增加孩子们的课余知识；安全教育类课程增强孩子的安全意识，提升自我保护能力；同时，还通过一些小游戏，培养孩子们对阅读、古诗词、数学、英语、科学等的兴趣。公益课堂还建立了班级家长群，随时发送孩子学习视频，方便家长实时了解孩子动态。

“社区开设暑期公益课堂，不仅有老师辅导孩子完成暑假作业，而且孩子们还可以和其他小朋友一起学习互动，帮我们解决了孩子假期无人看管的问题，让我们也能安心工作。”赵女士说。

体验射箭 领略传统文化魅力

本报讯（记者 郑林）近日，平城区文瀛湖街道未成年人保护工作站万达广场开展了“小小弓箭手”主题体验活动，让孩子们在射箭体验中收获运动的快乐，领略传统文化与体育运动结合的魅力。

活动中，指导教练向小朋友们详细讲解了射箭礼仪、站位、握弓、开弓以及射箭的基本技法等。“两脚开立同宽或稍宽于肩，站在起射线两侧，身体和两肩与箭靶成自然直线，然后开始搭箭、握弓、钩弦，最后举弓射击……”指导教练向孩子们细致讲解了射箭时的身体站姿，挽弓搭箭的姿势以及射箭的时机和手指动作。听完教练的指导，孩子们便开始自己尝试，从拉不开弓到瞄不准靶心，再到不敢撒放，孩子们争相举手向教练请教。在反复练习后，孩子们逐渐掌握了射箭的技巧和要领。

孩子们纷纷表示，此次活动不但了解了“射以观德，礼乐相扣”的传统文化，而且还增强了自身的体质。接下来，文瀛湖街道未保站将继续开展相关活动，进一步推动青少年全面发展。



创作沙画 讲述温情故事

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区开源街道民德社区联合腾渊文化传媒开展了以“七夕”为主题的沙画课程，弘扬传统文化，引导大家树立正确的家庭观。

沙画课上，老师先为居民讲述了“七夕”的来历，并为大家准备了三幅“七夕”题材的画作。在讲解了沙画作画技巧后，老师让居民们尝试自己作画。居民们通过观察老师

的作品，认真揣摩，仔细作画，经过一个多小时的创作，大家陆续完成了自己的作品。课程接近尾声时，在老师的带动下，居民们纷纷发言，讲述自己家庭生活中感动且难忘的温情小故事，现场气氛热烈。下一步，民德社区将组织更加丰富的社区活动，传播家庭美德，为打造“家庭文明新风尚”优质文化社区不断努力。



老党员拾金不昧 社区帮忙寻失主

本报讯（记者 段雨萌）“我捡到一个黑色书包，你们能帮忙还给失主吗？”16日一大早，老党员张计厚拄着拐杖急冲冲来到平城区永泰街道柳航里社区，将一个黑色书包交给社区工作人员，希望帮忙找到失主。

社区工作人员了解后得知，老人捡到的黑色书包里面有钱包、银行卡、手机、身份证件、家门钥匙等物品，老人家腿脚不便也不知道该如何寻找失主，便来到社区寻求帮助。社区工作人员通过查看失主身份证件和手机通讯录，发现该失主住址属南关派出所管辖，当即联系民警，同时在居民群内发布失物招领公告，多方找寻失主。一个小时后，南关派出所民警查询到失主的手机号码，社区工作人员联系本人后核对身份信息，并商定了取走背包的时间。

“还是好人多，真的太感谢你们了。”失主来到社区领取个人物品后又去老党员张计厚的家中表达感谢。张计厚连连摆手，“不用谢，我只是做了一个党员应该做的。”

志愿服务展示交流

本报讯（记者 尚丽）近日，在平城区水泊寺街道重熙社区新时代文明实践中心内，社区组织志愿者开展了志愿服务展示交流活动。

活动现场，三支志愿服务队代表通过宣讲等方式，讲述暖心故事，并围绕各自开展的特色志愿服务项目和自身工作成果、经验进行分享，以展示促学习，以交流促进步，以感悟促提升。在交流环节中，大家畅所欲言，现场气氛活泼热烈，志愿者们分享各自的志愿服务心得感悟，总结工作成效，交流工作经验，并纷纷表示要以此展示交流活动为契机，继续发挥志愿服务精神，开拓思维，创新方法，让社区志愿服务更有力度、更添温度，推动新时代志愿服务工作走深走实。

心理辅导排解压力

本报讯（记者 段雨萌）为提高街道、社区干部职工情绪疏导能力，缓解工作压力，提升工作效率，日前，平城区永泰街道举行了心理健康辅导培训讲座。

讲座中，大同市家庭教育协会专家针对街道、社区干部职工的工作特点，以积极情绪管理为题，结合真实案例，系统地讲解了心理健康的相关知识，详细阐述了心理健康对于工作生活的重要性，引导职工了解自己、接纳自己，正确进行心理调节，排解心理压力，幸福生活、快乐工作。

此次培训为广大干部职工提供了有针对性的心理辅导，让大家对缓解压力、有效沟通技巧等有了更深入的了解，为纠纷化解、应急处理社会矛盾打开了新的工作思路，提供了更专业的处理方法。